Q| RURT

ANAHTAR ISLEME MAKINESI

FM20 YILDIZ (FIAM) ANAHTAR ISLEME
MAKINESI
KULLANMA KLAVUZU




Yildiz (Fiam) Anahtar isleme Makinesinin Ambalajlanmasi ve Nakliye;

Nemden korumak icin bir naylon torba icerine konarak kalin karton kutulara etrafi strofer ile
tyice desteklenerek sevkiyat yapilmaktadir. Makine kaba olciileri ve ambalaj dl¢iileri
asagidaki gibidir.

Not: Sekil 8’de F harfi ile gosterilen mengene hareket kolu ¢ikarilarak ambalajlanmaktadir.
Makineyi ambalajdan ¢ikardiktan sonra kolu yerine takiniz.

)
300/“/\/

—

\

280 mm

Sekil 1. Yildiz (Fiam) Anahtar Isleme Makinesinin Kaba Olgiileri

\
\

/\ \
\\\ ((\
\\\\// \\/,Lg ;/

Sekil 2. Yildiz (Fiam) Anahtar Isleme Makinesinin Kutusu ve Kaba Olciileri

Nakliye Sirasinda Dikkat Edilecek Hususlar
e Tasirken kesici ve delici alet kullanmayiniz
e El arabasi veya iki kisi ile tagiyiniz
¢ Diisiirmeyiniz.
e Direk giines 1s181na birakmayaniz.

K /FM20/02 2007 / R.00 2



NOT: Ambalaj malzemelerini cocuklarin erisemeyecegi yerlere koyunuz veya uygun
bir sekilde yok ediniz.
Yildiz (Fiam) Anahtar Isleme Makinesinin Yardimc1 Aparatlar

[

Sekil 3.1.Allen Anahtar (3 mm ) 1.5 m uzunlugunda kablo

Sekil 3. 2. 220 V

Giivenlik

1. Calisma yerinizi diizenli tutun. Calisma yerindeki diizensizlik kaza tehlikesi yaratir.

2. Cevre sartlarin1 dikkate alin. Calisma alaminiz1 yeteli sekilde 1siklndiriniz.

3. Calisma esnasinda ¢ocuklari ¢alisma alanindan uzak tutun.

4. Aletlerinizi giivenli bir bi¢imde saklayin. Kullanilmayan aletler, kuru ve kapali bir yerde
ve ¢ocuklarin erisemeyecegi sekilde saklanmalidir.

5. Calisirken ¢apaklara dikkat edin koruyucu gozliik kullanin

6. Aletlerinizin bakimimm 6zenle yapm. lyi ve giivenli ¢alisabilmek icin makineyi ve
ekipmanlar1 her an isleyecek durumda ve temiz tutun.

7. Daima dikkatli olun. Isinizi takip edin. Makul hareket edin. Konsantre olmadan makineyi
kullanmayin. Ani hareketlerden kaginin.

8. Makineyi ehil kisiler disindakilere kullandirmayiniz.

K /FM20/02 2007 / R.00 3



Yildiz (Fiam) Anahtar Isleme Makinesinin Kullanim Alanlar:
Yildiz (fiam) anahtar isleme makinelerinde sadece yildiz anahtarlar islem yapilacak sekilde

tasarlanmistir. Bagka anahtar islemede kullanilamaz.

+ o+ +

Sekil 4. Yildiz (fiam) Anahtarlar

YILDIZ (FIAM) ANAHTAR

(A

© i
A. BAS I
B. YQNLENDiRiCi
C. GOVDE = (G
D. KANAT B :
E. DIS 1
F. UC (F)
G. TIRNAK

Sekil 5. Yildiz (fiam) Anahtar ve Kisimlari

K /FM20/02 2007 / R.00 4



Yildiz (Fiam) Anahtar isleme Makinesinin Teknik Ozellikleri

I

7
lj

’/[’

Sekil 6. Yildiz (Fiam) Anahtar isleme Makinesi

TEKNIK
OZELLIKLER

Uzunluk :48 cm
Genislik :30cm
Yiikseklik : 28 cm
Agirhk  :15kg
Bicak : #63x5x16mm

Yildiz (Fiam) Anahtar isleme Makinesinin Onemli Elemanlari

Sekil 7. Yildiz (Fiam) Anahtar isleme Makinesinin Onemli
Elemanlar1

ONEMLI
ELEMANLAR

A. Govde

B. Kopya Ucu

C. Bicak

D. A¢gma — Kapama
Butonu

E. Motor

F. Mengene Hareket
Kolu

G. Anahtar Baglama
Yuvasi

H. Hareket Kolu

K /FM20/02 2007 / R.00 5




Anahtarin Mengeneye Baglanmasi

TEK CiZGIDE OLDUGUNA
DIKKAT EDINiz

TEK CiZGIDE OLDUGUNA
DIKKAT EDINiz

NOT: Anahtarlar egik
olarak baglanmali

3 mm ALLEN ANAHTAR

Sekil 8. Yildiz (Fiam) anahtarin baglanmasi

TEK CiZGIDE OLDUGUNA
DIKKAT EDINiz

SAGA VE SOLA GEVIRINiz
ANAHTAR BAGLAMA YUVASI

HAM ANAHTAR (
TEK CiZGiDE OLDUGUNA

DIKKAT EDINiz

ANAHTAR BAGLAMA YUVASI

ORIJINAL ANAHTAR

Sekil 9. Yildiz (Fiam) anahtarin baglanmasi

K /FM20/02 2007/ R.00 6



ANAHTARIN YAN YUZEYLERI

MASTARA TEMAS ETTIRILMELI .
ORIJINAL ANAHTAR

ANAHTARIN YAN YUZEYLERI
MASTARA TEMAS ETTIRILMELI

\

MASTAR

ANAHTARIN TIRNAK YERI
MASTARA TEMAS ETTIRILMELI

Sekil 10. Yildiz (Fiam) anahtarin baglanmasi
[k 6nce orijinal y1ldiz (fiam) anahtar1 baglamanmz gerekir. Bunu baglamamiz icin su
islemler yapilir:

Anahtar baglama yuvasindaki ¢izginin tek olduguna dikkat edilmeli. Sekil 8. deki
gibi anahtar belli bir ac1 verilerek mengene yaklastirilir. Sekil 9. daki gibi yildiz (fiam)
anahtari, anahtar baglama yuvasina yerlestirilirken anahtar egik durumdan yatay konumuna
getirilir. Mastara baghi olan mil saga sola hareket ettirilerek mastarin temas ettirilmesi
saglanmali. Sekli 10. daki gibi yildiz (fiam) anahtarimin tirnak kismi ile yan yiizeyleri
mastara temas ettirilmeli. Temas ettirildikten sonra 3 mm allen anahtar ile sikistirilmali.
Buradaki yaptigimiz ayni islemleri HAM ANAHTAR icinde yapilmal.

CiFT cizaGi

TEK CizGi

Uc CizGi DORT CizGi
Sekil 11. Yildiz (Fiam) anahtarin baglanmasi

K /FM20/02 2007 / R.00 7



Orijinal ve ham anahtarlari; anahtar baglama yuvasi, TEK CIZGIYE gore
ayarladiktan sonra anahtarlar1 islemeye baslayabiliriz. Orijinal ve ham anahtarlarinin diger
kisimlar1 islerken her iki anahtar1 dondiirerek CIFT CIZGI konumuna getirilerek islenir. Bu
islem bittikten sonra her iki anahtar dondiiriilerek UC CiZGI konumuna getirilerek islenir.
Bu islem bittikten sonra her iki anahtar dondiiriilerek DORT CIZGI konumuna getirilerek
islenir. Yildiz (fiam) anahtarinin tiim yiizeyinin isleme isi bittikten sonra yildiz (fiam) anahtari
sOkiilerek tesviyesi yapilir.

UYARI: ORIJINAL VE HAM ANAHTARLARIN iSLENMESINDE ANAHTAR
BAGLAMA YUVASI UZERINDEKI CiZGILERE DiKKAT EDiLMELI.

Makinenin Ayarlanmasi

iki tane orijinal anahtar1 sekil 9 ve sekil 10 daki islemlerin aynisin1 yaparak
anahtar baglama yuvasina baglanir. Yildiz (fiam) anahtarindaki ¢ikint1 yerlerini sabit nokta
gibi diisiinerek ayarlama yapilir. Kopya ucu ve bicagin u¢ kisimlar sekil 12. deki eksen
cizgisiyle belirtilen konuma getirilir. Daha sonra kopya ucu ve bicagin u¢ kisimlar1 sekil 13.
deki gibi temas ettirilerek kopya ucu ve bigak sikigtirilir.

A. Orijinal Anahtar
B.Anahtar baglama yuvasi
C.Ayar somunu ve vidasi

<K(thimzz»

D.Ayar vidasi
E.Kopya ucu
F.Mastar A ‘
G.Kopya ayar topuzu A |
H.Bicak é ﬂ
| ®
| @ B
OLDUGUNA
DIKKAT EDINIZ
/
g B
OLDUGUNA
DIKKAT EDINIZ

Sekil 12. Bicak ve Kopya Ucunun Anahtara Gore
Konumlandirilmast

K /FM20/02 2007 / R.00 8



ORJINAL ANAHTAR 7§ ,,,,,, >
N | |
| (TEK CIZGl) B
‘OLDUGUNA
DIKKAT EDINiZ
| (TEK CiZGi)
‘OLDUGUNA
DIKKAT EDINiZ
Sekil 13.

Kopya Ucu Takiminin Ayarlanmasi

A -Kopya yatagi mil
vidasi

B-Vida allen anahtari
C-Kopya ucu sabitleme
vidast

D-Kopya ayar topuzu
E-Kopya ucu

F-Kopya ucu yatagi

Sekil 14. Kopya Ucunun Ayarlanmasi

1. Eksenindeki kopyanin boyunun ayarlanmasi icin B isaretli allen anahtar ile A isaretli

vidalar gevsetilir.

2.Kopya takim1 yavas bir sekilde ileri veya geri hareket ettirilerek bicak ile ayni eksende

olmasi saglanir.

3.Anahtarin kulak kismindaki bitis olciileri ayn1 6l¢iide olacaktir.

K /FM20/02 2007 / R.00




Yale Bicagin Degistirilmesi

1.Kasnag1 sabit tutarak
milin hareket etmesi
engellenir.
2.A¢ikagizli anahtar ile
de yandaki sekilde
goriildiigli gibi somun
sOkiiliir veya takilir.

Not: Somun sol distir.
Bicagin hareket
yOniiniin tersi yonde
sikilir. Bicagin doniis
yonil ve somun sikma
yonii yandaki sekilde
belirtilmistir.

BICAK DONUS YONU

SOMUN SIKMA YONU

Sekil 15. Bicagin Degistirilmesi

Makinenin Bakimi

Sekil 16. Makinenin Bakim Noktalar1

Yandaki sekilde B (Anahtar
baglama parcas1), C ( Tastyici
Mil), E ( hareket kolu topuzu)
ile gosterilen yerler anahtar
cekim periyoduna gore iki ayda
bir fir¢a ile temizlenip gress
yag1 veya sanziman yagi (Gear
90, liplex grease viskol ) veya
benzeri ile yaglamamiz gerekir.
A (Bigak) ve D (Alt Sac)
kullanim sikligina gore firca
veya benzeri temizlik
malzemeleriyle
temizlenecektir.

Temel Bilgiler

1. Anahtar kanallarinin birbirinin aynis1 olmasi gerekir.

2. Anahtarin bas kisminin benzemesinden daha ¢ok kanal kisminin uymasi daha onemlidir.

3. Anahtar1 bicaga yedirirken veya kestirirken sert bir sekilde bigagi carpmayin. Fazla

bastirmayin.

Bu kullanma kilavuzundaki bilgiler, konular, anlatilanlarin tiimi veya boliim boliim haber verilmeden degistirilebilir. Kilavuzda anlatilanlar

ile makine modeli arasinda kiiciik bazi farkliliklar gosterebilir. Bu kilavuz imalat¢i firma tarafindan hazirlanmstir.

K /FM20/02 2007 / R.00

10




Parca Listesi

SIRA NO. |SAYI |[PARCA NO. |PARCA ADI
1 1 2620 KOPYE YATAK MILI
2 1 1450 KOPYE UCU YATAGI
3 1 2440 KOPYE AYAR TOPUZU
4 1 5220 KOPYA UCU
5 4 4840 M6 X 6 SETUSKUR A.B.VIDA
6 1 4860 M8 X12 SETUSKUR A.B. VIDA
7 1 4800 M8 X20 IMBUS ALYAN ANAHTAR B.VIDA
8 ] 4950 VIDA M8 SOMUN ALTIKOSE
9 2 1790 ELEKTRIK PABUCU
10 ] 1720 MIKRO SWICH
11 ] 1990 MICRO SIWIC YATAGI
12 4 4700 M3X 15 YILDIZ TORNAVIDA B. VIDA
13 2 1770 ELEKTRIK PABUC KILIFI
14 2 4710 M4 X 10 YILDIZ TORNAVIDA B. VIDA
15 1 1960 KABLO BORUSU HELEZON
16 4 4910 M6 X 20 ANAHTAR BASLI VIDA
17 4 4920 PUL VIDA ICIN 6MM
18 1 1900 BICAK ALIN SOMUNU
19 1 1970 YM25 BICAGI
20 1 2950 BICAK ALT PULU
21 1 4620 ELEKTRIK ANAHTARI
22 1 5290 TR30 YM25 MOTORU
23 1 2250 YM25-TR30 ALT BAGLAMA SACI
24 4 1840 KAUCUK AYAK
25 5 4850 M6 X 10 SETUSKUR A.B.VIDA
26 4 4780 M6 X 15 IMBUS ALYAN A.B. VIDA
27 2 5200 ANAHTAR BAGLAMA PARCASI
28 1 2060 MASTAR MILI SACI
29 2 5280 SEGMAN
30 1 1250 GOBEK MiLi
31 1 4660 KONDANSATOR
32 ] 2760 KALDIRMA KOLU ARA PARCASI
33 1 2750 KALDIRMA KOLU KONIK
34 1 1930 KABLO
35 1 1710 KLAMENS
36 1 1750 SIYAH KABLO
37 1 5300 GOBEK MiLi YATAGI
38 2 5180 MASTAR
39 1 2680 MASTAR MILI
40 1 5190 YATAK
41 1 1760 MAVI KABLO
42 1 1950 IS iLE DARALAN BORU
43 1 1570 MASTAR MiLi TOPUZU
44 1 2030 YATAK TOPUZ BURCU
45 1 4930 PUL VIDA iCIN 4MM
46 1 3550 SEGMAN(6002 BILYA)
47 1 2010 KOL MiLi
48 1 4960 M10 SOMUN ALTIKOSE
49 1 2020 KOL MiLi TOPUZ YATAGI MST
50 1 1830 KABLO GIRIS YATAGI
51 ] 1910 BICAK MIKAS
52 ] 2610 GOBEK MiLi KAPAGI
53 2 4760 M5 X 12 iIMBUS ALYAN A.B.VIDA
54 ] 1870 TR30 YM25 ANA GOVDE
55 1 2040 HAREKET ILETME PARCASI
56 1 3780 LOGOLU ETIKET
57 1 2050 HAREKET ILETME PARCASI
58 1 1980 KABLO BORUSU YATAGI
59 1 2330 TRAJLI ELLIGI
K / FM20 / 02 2007 / R.00

11




'ALTIVIHVNY L3N | )

£00Z 20 ST HIYVL
N1904d4d dNAVA 003/0TVINVI4/004/82t #/ALIN ON WIS3Y
LANA I'TV LANHAN IWS3Y VNV (VINOW WVId 1aV WIS3Y

0€0T 0v0T

\@Uv e 099v 0s61
N}
o @_M 0S0Z

7
<) ) 7
o———
0€€T 06L1
0SS€ WL osLr
00z 0107 P
ISy - o
3 &

LOOT/T/ST
OTVINVIA

12

K /FM20/02 2007/ R.00



